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ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΚΟ  ΤΑΜΕΙΟ  ΑΝΑΠΤΥΞΗΣ  ΚΡΗΤΗΣ 

 
ΣΥΝΟΠΤΙΚΟΣ ΑΠΟΛΟΓΙΣΜΟΣ 2025 

 
 

Ø ΕΙΣΑΓΩΓΗ 
 

 
 Το Περιφερειακό Ταµείο Ανάπτυξης Κρήτης (ΠΤΑΚ), ΝΠΙΔ, ιδρύθηκε τον 

Φεβρουάριο του 1998, σύµφωνα µε τον Ν. 2218/94 (και τις τροποποιήσεις του). 
 

Το ΠΤΑ Κρήτης εντάχθηκε στα 4 πιλοτικά Περιφερειακά Ταµεία της χώρας, ενός 
καινοτόµου θεσµού, µε στόχο την υποστήριξη των Περιφερειών της χώρας και 
της διαδικασίας της αποκέντρωσης και αυτοδιοίκησης. 
 
Με της εφαρµογή από 1/1/2011 του Ν.3852/2010 «Νέα Αρχιτεκτονική της 
Αυτοδιοίκησης και της Αποκεντρωµένης Διοίκησης – Πρόγραµµα Καλλικράτης», το 
ΠΤΑΚ διοικείται από 9/µελές Συµβούλιο, Πρόεδρος του οποίου είναι από 1/7/2011 ο 
Περιφερειάρχης Κρήτης.  
 
O σκοπός και οι κύριες αρµοδιότητες του Περιφερειακού Ταµείου Ανάπτυξης 
συνοψίζονται στα εξής: 
 

Ø Η διαχείριση, σύµφωνα µε τις αποφάσεις του Περιφερειακού Συµβουλίου 
πιστώσεων του Προγράµµατος Δηµοσίων Επενδύσεων, χρηµατοδοτήσεων 
φορέων του δηµόσιου τοµέα και άλλων νοµικών προσώπων, 
χρηµατοδοτήσεων προερχοµένων από προγράµµατα της Ευρωπαϊκής 
Ένωσης και άλλων διεθνών οργανισµών και λοιπών φορέων του εξωτερικού, 
οι οποίες αφορούν τα περιφερειακά και τα ειδικά αναπτυξιακά προγράµµατα 
της περιοχής της Περιφέρειας.  

Ø Η υποστήριξη του έργου της Περιφερειακής Επιτροπής της Περιφέρειας.  
Ø Η υποστήριξη του αναπτυξιακού σχεδιασµού ευρύτερων της περιφέρειας 

χωρικών αναπτυξιακών ενοτήτων, µε την παροχή αναγκαίων στοιχείων, στις 
οικείες υπηρεσίες.  

Ø Η υποστήριξη των δικαιούχων κατά τη διαδικασία ιεράρχησης των έργων 
προς υλοποίηση, προετοιµασία και ένταξή τους στα αντίστοιχα επιχειρησιακά 
προγράµµατα, καθώς και η υποστήριξη κατά την εκτέλεση έως και την 
ολοκλήρωσή τους.  

Ø Η τεχνική υποστήριξη της περιφέρειας, ιδίως στον τοµέα της εκπόνησης 
µελετών και ερευνών και εφαρµογής προγραµµάτων που αναθέτει στο 
Ταµείο η Περιφέρεια για την αποδοτικότερη αξιοποίηση των πόρων.  

Ø Η συµµετοχή σε προγράµµατα της Ευρωπαϊκής Ένωσης.  
Ø Η παροχή υπηρεσιών, η διεξαγωγή ερευνών και η εκπόνηση αναπτυξιακών, 

τεχνικοοικονοµικών, οργανωτικών µελετών, καθώς και η επίβλεψη και 
υλοποίηση προγραµµάτων η διενέργεια των οποίων ανατίθεται στο Ταµείο, 
από τα Υπουργεία, από την Περιφέρεια, από την Αποκεντρωµένη Διοίκηση, 
από δήµους και από Ν.Π.Δ.Δ.  
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ΚΥΡΙΟ ΜΕΡΟΣ ΑΠΟΛΟΓΙΣΜΟΥ 
 
Ως κεντρικός φορέας ταµειακής διαχείρισης του Προγράµµατος Δηµοσίων 

Επενδύσεων, το Ταµείο διαδραµατίζει καθοριστικό ρόλο στην αναπτυξιακή πορεία 
της Περιφέρειας Κρήτης. Η εµβέλεια του Ταµείου είναι ιδιαίτερα σηµαντική, καθώς 
ελέγχει την νοµιµότητα και την κανονικότητα δαπανών και διαχειρίζεται ποσοστό 
µεγαλύτερο από το 70% των έργων του Προγράµµατος Δηµοσίων Επενδύσεων στην 
Κρήτη. 

 
Καθ’ όλη τη διάρκεια του 2025, επιβεβαιώθηκαν, τα παρακάτω ΣΥΓΚΡΙΤΙΚΑ 

ΠΛΕΟΝΕΚΤΗΜΑΤΑ του θεσµού του Περιφερειακού Ταµείου ως υπολόγου, αλλά και 
ως φορέα υλοποίησης των πιστώσεων του Προγράµµατος Δηµοσίων 
Επενδύσεων(ΠΔΕ): 

 
• Συνέχιση της ταχείας ανταπόκρισης στην οικονοµική διαχείριση και στις 

πληρωµές των έργων αποκατάστασης φυσικών καταστροφών, Μισθοδοσία 
ΚΕΔΑΣΥ/ΕΔΥ και ΠΑΡΑΛΛΗΛΗ/ΕΕΠ/ΕΒΠ του Υπουργείου Παιδείας και 
ενίσχυση επιχειρήσεων στα πλαίσια του «Αναπτυξιακού νόµου» και των 
επενδύσεων καινοτοµίας. 

 
• Η ανάληψη της αρµοδιότητας του υπολόγου των έργων του Προγράµµατος 

Δηµοσίων Επενδύσεων (Εθνικό Σκέλος και ΕΣΠΑ)  από ένα φορέα ορθά 
στελεχωµένο και οργανωµένο - και όχι από ένα µεγάλο αριθµό υπολόγων 
διαφορετικών φυσικών προσώπων δηµοσίων υπαλλήλων - εγκατεστηµένων 
σε ισάριθµες υπηρεσίες 
 

• Η εξασφάλιση υψηλής ποιότητας και κατάλληλα εκπαιδευµένου 
στελεχιακού δυναµικού, το οποίο συνεχώς εκπαιδεύεται και αναπτύσσεται, 
για την ανάληψη του ελέγχου της νοµιµότητας και κανονικότητας των 
δαπανών µε την συστηµατοποίηση των διαδικασιών εκταµίευσης και 
συνεπώς την διευκόλυνση του τελικού δικαιούχου, την ταχύτητα και 
διαφάνεια των διαδικασιών και την µεγιστοποίηση της 
απορροφητικότητας κονδυλίων. 
 

• Το ΠΤΑΚ αποδείχθηκε εξίσου αποτελεσµατικό στην επιστηµονική, τεχνική 
υποστήριξη της Περιφέρειας και ιδίως στον τοµέα της εκπόνησης µελετών 
και ερευνών και εφαρµογής και διαχείρισης εθνικών και ανταγωνιστικών 
ευρωπαϊκών προγραµµάτων που του αναθέτει η Περιφέρεια ή άλλοι 
φορείς. Έτσι µέχρι τώρα έχει διαχειριστεί - και διαχειρίζεται - περισσότερα 
από  128 ευρωπαϊκά-ανταγωνιστικά, καθώς και εθνικά - περιφερειακά 
προγράµµατα και δράσεις, µε συνέπεια την αξιοποίηση επιπρόσθετων 
κοινοτικών πόρων και την συσσώρευση πολύτιµης τεχνογνωσίας.  
 

• Το ΠΤΑΚ ενέταξε στην δράση του και υλοποίησε έργα του Περιφερειακού 
Προγράµµατος Ανάπτυξης της Περιφέρειας, ως ορισµένος Φορέας 
Υλοποίησης, που αφορούν στην διοργάνωση συνεδρίων, υποστήριξη 
αθλητικών εκδηλώσεων, καθώς και διοργάνωση δράσεων δια βίου µάθησης, 
µε συνολικό προϋπολογισµό 1.504.222,49€ εντός του 2025.  
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1. To ΠΤΑ Κρήτης κατά την διάρκεια του 2025 ως υπόλογος του 
Προγράµµατος Δηµοσίων Επενδύσεων ΠΔΕ (Εθνικό σκέλος και ΕΣΠΑ) προέβη 
στις διαδικασίες ελέγχου της κανονικότητας και νοµιµότητας και διενήργησε 
ηλεκτρονικές πληρωµές τόσο µέσω της πλατφόρµας eΠΔΕ αλλά και µέσω του 
ΔΙΑΣ portal της Τράπεζας της Ελλάδος, συνολικού ύψους 158.850.047,18€.  

Οι πληρωµές αυτές αναλύονται ανά ΣΑΕΠ και είδος σύµφωνα µε τους παρακάτω 
πίνακες:  

ΑΝΑΛΥΣΗ ΠΛΗΡΩΜΩΝ ΠΔΕ 2025 
 

ΠΛΗΡΩΜΕΣ ΠΔΕ 2025 

 

ΑΝΑΠΤΥΞΙΑΚΟΣ 
ΝΟΜΟΣ, 

5,043,177.81
ΕΘΝΙΚΟ ΠΔΕ, 
6,306,414.12

ΕΘΝΙΚΟ 
ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ 
ΑΝΑΠΤΥΞΗΣ, 
3,683,633.46

ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΚΟ 
ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ 
ΑΝΑΠΤΥΞΗΣ, 

76,477,429.00

ΣΥΓΧΡΗΜΑΤΟΔΟΤ
ΟΥΜΕΝΟ/ΕΣΠΑ, 

54,362,605.88

ΤΑΜΕΙΟ 
ΑΝΑΚΑΜΨΗΣ , 
12,976,786.91

ΠΛΗΡΩΜΕΣ ΠΔΕ
2025

158.850.047,18€

ΕΙΔΟΣ ΕΡΓΩΝ ΠΛΗΡΩΜΗ 
ΑΝΑΠΤΥΞΙΑΚΟΣ ΝΟΜΟΣ 5.043.177,81 
ΕΘΝΙΚΟ ΠΔΕ 6.306.414,12 
ΕΘΝΙΚΟ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ ΑΝΑΠΤΥΞΗΣ 3.683.633,46 
ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΚΟ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ 
ΑΝΑΠΤΥΞΗΣ 76.477.429,00 
ΣΥΓΧΡΗΜΑΤΟΔΟΤΟΥΜΕΝΟ/ΕΣΠΑ 54.362.605,88 
ΤΑΜΕΙΟ ΑΝΑΚΑΜΨΗΣ  12.976.786,91 
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ΠΛΗΡΩΜΕΣ ΠΔΕ 2025 ΑΝΑ ΣΥΛΛΟΓΙΚΗ 
ΑΠΟΦΑΣΗ
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Εκ των ανωτέρων πληρωµών: 
 
• 54.362.605,88€ αφορούν το συγχρηµατοδοτούµενο σκέλος του ΠΔΕ, 

9.990.047,58€ το Εθνικό σκέλος του ΠΔΕ, 76.477.429,00€ το Περιφερειακό 
Πρόγραµµα Ανάπτυξης (ΠΠΑ), που αποτελούν τους δείκτες υλοποίησης των 
συγχρηµατοδοτούµενων και των εθνικών έργων στην Περιφέρεια Κρήτης. 

 
• Σηµειώνεται επίσης ότι 5.043.177,81€ αφορούν στις ενισχύσεις των επενδύσεων 
των «Αναπτυξιακών νόµων» στην Κρήτη. 
 

• 12.976.786,91€ αφορούν στις πληρωµές του ενταγµένου στο Ταµείο 
Ανάκαµψης έργου «Βελτίωση Οδικής Ασφάλειας στο οδικό δίκτυο αρµοδιότητας 
της Περιφέρειας Κρήτης» που ανέλαβε πρώτη φορά το ΠΤΑΚ το 2024 - τις 
οποίες διεκπεραίωσε µε υποδειγµατικό και έγκαιρο τρόπο. Αυτό αποτελεί 
πρόσθετη απόδειξη της εµπιστοσύνης των κεντρικών φορέων στην διαχειριστική 
ικανότητα του ΠΤΑ Κρήτης. 

 
Παράλληλα, To ΠΤΑ Κρήτης κατά την διάρκεια του 2025 ως υπόλογος του 
Προγράµµατος Δηµοσίων Επενδύσεων ΠΔΕ (Εθνικό σκέλος και ΕΣΠΑ) χειρίστηκε 727 
εγγραφές για κατανοµές χρηµατοδότησης του Προγράµµατος Δηµοσίων Επενδύσεων 
(ΠΔΕ), συνολικού ύψους 141.062.529,70 €.  
 

 

ΑΝΑΠΤΥΞΙΑΚΟΣ 
ΝΟΜΟΣ, 

10,332,545.13

ΕΘΝΙΚΟ 
ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ 
ΑΝΑΠΤΥΞΗΣ, 
5,022,570.89

ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΚΟ 
ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ 
ΑΝΑΠΤΥΞΗΣ, 

57,389,889.40

ΣΥΓΧΡΗΜΑΤΟΔΟΤΟ
ΥΜΕΝΟ/ΕΣΠΑ, 
55,171,295.09

ΤΑΜΕΙΟ 
ΑΝΑΚΑΜΨΗΣ , 
13,146,229.19

ΧΡΗΜΑΤΟΔΟΤΗΣΕΙΣ
2025

141.062.529,70€
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2. Κατά την διάρκεια του έτους 2025, το Π.Τ.Α. Κρήτης, δραστηριοποιήθηκε 
επίσης ως ΑΝΑΠΤΥΞΙΑΚΟΣ ΦΟΡΕΑΣ που χρηµατοδοτεί αναπτυξιακές 
πρωτοβουλίες σε όλο το νησί, χρηµατοδοτεί προγραµµατικές συµβάσεις µε ΑΕΙ 
της Κρήτης, λειτουργεί ως οικονοµικός και διοικητικός διαχειριστής 
ευρωπαϊκών προγραµµάτων και έργων, που υλοποιεί η Περιφέρεια Κρήτης και 
η Αποκεντρωµένη Διοίκηση Κρήτης, και συµµετέχει ως εταίρος σε ευρωπαϊκά 
ανταγωνιστικά προγράµµατα και ως φορέας υλοποίησης στρατηγικών έργων 
για την Περιφέρεια Κρήτης.   

Στο πλαίσιο της ενεργούς συµµετοχής του στον αναπτυξιακό σχεδιασµό της 
Περιφέρειας Κρήτης, το Περιφερειακό Ταµείο Ανάπτυξης Κρήτης πραγµατοποίησε 
συνάντηση εργασίας µε την Ειδική Υπηρεσία Διαχείρισης του Προγράµµατος 
«ΚΡΗΤΗ» 2021-2027» για την ωρίµανση και την προετοιµασία υποβολής Τεχνικού 
Δελτίου Πράξης στο πλαίσιο της εγκεκριµένης στρατηγικής Ολοκληρωµένης 
Χωρικής Επένδυσης. Στην εν λόγω στρατηγική περιλαµβάνεται η Δράση 5.1.1 
«Δράσεις προβολής – δηµοσιότητας (σήµανση, festival UNESCO, εκθέσεις)» του 
Ειδικού Στόχου 5.1 «Ενιαία σήµανση, προβολή και προώθηση περιοχών 
UNESCO», για την οποία έχει οριστεί δικαιούχος το Περιφερειακό Ταµείο 
Ανάπτυξης Κρήτης, µε προϋπολογισµό 300.000,00 €.  

Στο πλαίσιο της γενικότερης αναπτυξιακής πολιτικής του, το ΠΤΑ Κρήτης 
συνεργάστηκε µε στελέχη της Δ/νσης Αγροτικής Ανάπτυξης της Περιφέρειας 
Κρήτης προκειµένου να προετοιµάσει την υποβολή συγκεκριµένης πρότασης που 
αφορά δράσεις προώθησης και εµπορίας προϊόντων αλιείας και 
υδατοκαλλιέργειας, το Περιφερειακό Ταµείο Ανάπτυξης Κρήτης προχώρησε, σε 
συνεργασία µε τους αρµόδιους εµπλεκόµενους φορείς, στην υποβολή Τεχνικού 
Δελτίου Πράξης στο πλαίσιο της Δράσης 2.2.2 «Προώθηση και Εµπορία 
προϊόντων αλιείας και υδατοκαλλιέργειας» του Πρόγραµµα Αλιεία, 
Υδατοκαλλιέργεια και Θάλασσα (ΠΑΛΥΘ) 2021-2027. Η προτεινόµενη πράξη 
εντάσσεται στον Ειδικό Στόχο 2.2 του Προγράµµατος και αφορά δράσεις 
συλλογικού χαρακτήρα, σύµφωνα µε το ισχύον θεσµικό και κανονιστικό πλαίσιο 
της σχετικής πρόσκλησης. 

Στο πλαίσιο του στρατηγικού σχεδιασµού για την ανάδειξη και ενίσχυση του 
Κρητικού Διατροφικού Πολιτισµού για την περίοδο 2026–2030 στην Περιφέρεια 
Κρήτης, εκπονήθηκε από το Περιφερειακό Ταµείο Ανάπτυξης Κρήτης το 
Επιχειρησιακό Σχέδιο Κρητικού Διατροφικού Πολιτισµού 2026–2030, κατόπιν 
εκτεταµένης διαδικασίας διαβούλευσης σε όλη την Περιφέρεια Κρήτης. Η 
διαδικασία διαβούλευσης περιλάµβανε τη συµµετοχή θεσµικών φορέων, 
παραγωγικών και κοινωνικών εταίρων, καθώς και λοιπών εµπλεκόµενων µερών, 
µε στόχο την καταγραφή αναγκών, τη διαµόρφωση κοινά αποδεκτών 
κατευθύνσεων και τον προσδιορισµό στοχευµένων δράσεων για τη συστηµατική 
και αποτελεσµατική εφαρµογή του Σχεδίου. 

To Περιφερειακό Ταµείο Ανάπτυξης Κρήτης, στο πλαίσιο της ψηφιοποίησης των 
διαδικασιών του, συνέχισε την προσπάθεια αντικατάστασης του πεπαλαιωµένου 
εξοπλισµού του και εντός του έτους προχώρησε στην αντικατάσταση εξοπλισµού 
µε την προµήθεια και εγκατάσταση νέου αποτελούµενου από έναν καινούργιο 
σύγχρονο SERVER καθώς επίσης και τεσσάρων (4) νέων ηλεκτρονικών 
υπολογιστών, έξι (6) οθονών προς αντικατάσταση των παλιών και την προµήθεια 
έξι (6) σύγχρονων εκτυπωτών αντικαθιστώντας τους παλιούς εκτυπωτές λέιζερ 
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µε τονερ οι οποίοι είχαν  πολύ ακριβά αναλώσιµα  µε νέους σύγχρονους 
οικονοµικούς εκτυπωτές και προµηθεύτηκε και δυο σύγχρονα σκάνερ 

Κατά το 2025 το Π.Τ.Α. Κρήτης συνέχισε ως φορέας υλοποίησης την διοικητική 
και οικονοµική παρακολούθηση των πράξεων: «Διοργάνωση συνέδριων και 
άλλων εκδηλώσεων για αναπτυξιακά θέµατα στην Περιφέρεια Κρήτης» και 
«Διοργάνωση και συνδιοργάνωση αθλητικών εκδηλώσεων», στο Περιφερειάκο 
Πρόγραµµα Ανάπτυξης Περιφέρειας Κρήτης, στα πλαίσια των οποίων εντάχθηκαν 
προς υλοποίηση 94 νέα υποέργα. 

 
3. Στις πρόσθετες αρµοδιότητες του Περιφερειακού Ταµείου, ως υπόλογος, από 

το 2020 έχουν συµπεριληφθεί: 
 

1. Οι πληρωµές των έργων αντιµετώπισης και αποκατάστασης των φυσικών 
καταστροφών. 
 

2. Οι πληρωµές µέσω του Προγράµµατος ανάπτυξης και ενδυνάµωσης 
διεπιστηµονικών συµβουλευτικών και υποστηρικτικών δοµών και 
µαθησιακής υποστήριξης/ συνεκπαίδευσης µαθητών/ τριών µε αναπηρία 
ή/και ειδικές εκπαιδευτικές ανάγκες για την ισότιµη πρόσβαση και 
συµπερίληψη στην εκπαίδευση. Από το πρόγραµµα χρηµατοδοτείται η 
Μισθοδοσία ΚΕΔΑΣΥ/ΕΔΥ και ΠΑΡΑΛΛΗΛΗ/ΕΕΠ/ΕΒΠ του Υπουργείου 
Παιδείας 
 

3. Οι πληρωµές των ενισχύσεων των επενδύσεων των Αναπτυξιακών Νόµων 
στην Κρήτη. 
 

4. Πληρωµές Τοµεακών Έργων των Υπουργείων (Υγείας, Υποδοµών και 
Μεταφορών, Παιδείας κ.λπ..), Αποκεντρωµένης Διοίκησης Κρήτης, των 
Εφορειών Αρχαιοτήτων Χανίων – Ρεθύµνου – Αγίου Νικολάου, 
Αναπτυξιακών Εταιριών Κρήτης (Ταπ Τοκ Leader). 
 

5. Οι πληρωµές, των οδοιπορικών εξόδων των υπηρεσιών της 
Αποκεντρωµένης Διοίκησης Κρήτης και υπηρεσιών της Περιφέρειας 
Κρήτης. 

 
6. Οι πληρωµές, του προγράµµατος «Βελτίωση Οδικής Ασφάλειας στο οδικό 

δίκτυο αρµοδιότητας της Περιφέρειας Κρήτης» που χρηµατοδοτείται από 
το Ταµείο Ανάκαµψης και Ανθεκτικότητας. 
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4. Διοικητικά στο ΠΤΑ Κρήτης κατά την διάρκεια του 2025: 
 

1. Διακινήθηκαν ηλεκτρονικά 10.173 έγγραφα και συντάχθηκαν και 
διεκπεραιώθηκαν 916 έγγραφα διοικητικού περιεχοµένου. Έγινε συνεχής 
καταχώρηση και ενηµέρωση των εθνικών ηλεκτρονικών βάσεων δεδοµένων 
(eΠΔΕ, ΟΠΣ ΕΣΠΑ, ΟΠΣ ΠΔΕ, ΤΑΧΙS, ΕΦΚΑ, ΕΡΓΑΝΗ, ΔΙΑΥΓΕΙΑ, ΚΕΝΤΡΙΚΟ 
ΜΗΤΡΩΟ ΔΗΜΟΣΙΩΝ ΣΥΜΒΑΣΕΩΝ) και χρήση του συστήµατος ηλεκτρονικών 
πληρωµών. 
 

2. Ελέχθησαν 2.250 λογαριασµοί έργων και εκδόθηκαν οι απαιτούµενες εντολές 
πληρωµής για τα έργα ΠΔΕ 2.377 εντολές), ενώ εκδόθηκαν συνολικά 4.353 
εντάλµατα πληρωµής για την εξόφλησή τους. 

 

3. Συντάχθηκαν 141 Δελτία δήλωσης δαπανών έργων και 297 έγγραφα διαβίβασης 
Στοιχείων Πληρωµών ( µε συνοδευτικά δικαιολογητικά) που απεστάλησαν στους 
φορείς των οποίων έργα πληρώνει το ΠΤΑΚ. 

 

4. Επικαιροποιήθηκαν - συστηµατοποιήθηκαν και απεστάλησαν στους δικαιούχους 
των έργων – εξειδικευµένοι κατάλογοι µε τα απαιτούµενα δικαιολογητικά 
πληρωµής για ενίσχυση της διαφάνειας και την επιτάχυνση των διαδικασιών. Οι 
κατάλογοι υπάρχουν και στο δικτυακό τόπο του ΠΤΑΚ (www.pta.gr). 

 

5. Το ΠΤΑΚ  διεκπεραίωσε 370 νέα αιτήµατα χρηµατοδοτήσεων αναπτυξιακών 
πρωτοβουλιών, και εξέδωσε άνω των 414 αποφάσεις πληρωµής που αφορούν 
επίσης σε προµηθευτές, σε λειτουργικές δαπάνες και σε αναπτυξιακές 
χρηµατοδοτήσεις, συνολικού ύψους 1.156.516,60 €.  

 

6. Τα ευρωπαϊκά / ανταγωνιστικά έργα του ΠΤΑ Κρήτης καθώς και τα υλοποιούµενα 
από αυτό έργα, παρακολουθούνται σε διακριτά κέντρα κόστους. Για τα 
παραπάνω εκδόθηκαν 39 προσκλήσεις εκδήλωσης ενδιαφέροντος ,6 αποφάσεις 
ανάθεσης και 6 συµβάσεις. 

 

7. Όλοι οι λογαριασµοί του ΠΤΑ Κρήτης παρακολουθούνται ηλεκτρονικά – µε ειδικό 
λογισµικό - ενώ γίνεται χρήση και ενηµέρωση των συστηµάτων ΤΑXIS και ΕΦΚΑ. 
Η επικοινωνία και επίλυση των θεµάτων γίνεται κυρίως µε ηλεκτρονική 
αλληλογραφία και τηλεφωνική επικοινωνία περιορίζοντας στις απολύτως 
απαραίτητο την ανταλλαγή εγγράφων. 

 

8. Διεκπεραιώθηκαν περιοδικές πιστοποιήσεις και επιτόπιοι έλεγχοι για 
ευρωπαϊκά προγράµµατα, όπως και άλλων ελεγκτικών φορέων (ΕΔΕΛ, ΕΥΔ ΕΠ 
Περιφέρειας Κρήτης, Ελεγκτικό Συνέδριο) µε εγκωµιαστικά σχόλια για την 
λειτουργία του ΠΤΑΚ. 

 

9. Εφαρµόζεται ο Γενικός Κανονισµός Προσωπικών Δεδοµένων (GDPR) και η 
διάθεση Ανοικτών Δεδοµένων (Open Data). 

 
 

http://www.pta.gr/
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10. Λειτουργεί σύστηµα ηλεκτρονικού πρωτοκόλλου και ηλεκτρονικής 
διακίνησης εγγράφων. 

 

11. Η ένταξη του ΠΤΑΚ στο σύστηµα ΣΥΖΕΥΞΙΣ 2, έχει προσωρινά ανασταλεί 
λόγω της επικείµενης µετακόµισης του φορέα. 

 

12. Ολοκληρώθηκε η προµήθεια και η παραµετροποίηση νέου ολοκληρωµένου 
πληροφοριακού συστήµατος διαχείρισης πόρων (ERP) του ΠΤΑΚ στη Λογιστική 
Παρακολούθηση. Το νέο ERP στην δεύτερη φάση εξέλιξής του (εντός του 2026) 
θα αντικαταστήσει το ανάλογο σύστηµα και σε άλλες συναφείς Υπηρεσίες (ΔΙΑΠ) 
της Περιφέρειας Κρήτης και θα ενισχύσει την ηλεκτρονική διαλειτουργικότητα 
των Υπηρεσιών της Περιφέρειας Κρήτης. 

 

13. Ολοκληρώθηκε η διαδικασία προσκλήσεων, αναθέσεων, συµβάσεων για την 
ανάθεση παροχής ανεξάρτητων υπηρεσιών υποστήριξης των εργασιών των 
τµηµάτων του ΠΤΑΚ σε 6 εξωτερικούς συνεργάτες. 

 

14. Συστηµατική συνεργασία µε όλα τα ΠΤΑ της χώρας (συναντήσεις εργασίας, 
τηλεδιασκέψεις κλπ.). 

 

15. Πραγµατοποιήθηκαν 7 συνεδριάσεις του ΔΣ του ΠΤΑΚ. 
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ΗΜΕΡΙΔΕΣ – ΣΥΝΕΔΡΙΑ – ΤΗΛΕΔΙΑΣΚΕΨΕΙΣ 
 
- «Μετασχηματίζοντας ψηφιακά τις Περιφέρειες - Βελτιώνοντας την 

καθημερινότητα των πολιτών», Ομιλία του Υπουργού Ψηφιακής 

Διακυβέρνησης, Επιμελητήριο Ηρακλείου, 03 Φεβρουαρίου 2025. 

- «ΑΝΑΠΤΥΞΙΑΚΗ ΔΙΑΣΚΕΨΗ ΚΡΗΤΗΣ» Συνέδριο Ελληνοαμερικανό 

Επιμελητήριο, Ηράκλειο, 13 - 14 Δεκεμβρίου 2025. 

- «epaitros Δίκτυο Τουρισμού Υπαίθρου - Rural Greece: το παράδειγμα 

της Κρήτης», Ημερίδα Ηράκλειο 16 Απριλίου 2025. 

- «Περιφερειακό Ευρετήριο Αϋλης Πολιτιστικής Κληρονομιάς της 

Κρήτης», Διημερίδα Ξενοδοχείο ΑΤΛΑΝΤΙΣ/ΘΡΑΨΑΝΟ, 31 Μαΐου – 01 

Ιουνίου 2025. 

- «Τελική Παρουσίαση του Προγράμματος RESISLES», Εσπερίδα 

ΕΛΚΕΘΕ, Επιμελητήριο Ηρακλείου, 13 Νοεμβρίου 2025. 

- «Παρατηρητήριο Αστικού Πρασίνου Κρήτης - Καινοτόμες Δράσεις για 

την πόλη και τον άνθρωπο», Εσπερίδα Αποκεντρωμένη Διοίκηση Κρήτης, 

Επιμελητήριο Ηρακλείου, 8 Δεκεμβρίου 2025. 

- «Η Αγορά Εργασίας στην Κρήτη σήμερα: Τάσεις και Μετασχηματισμοί», 

Εσπερίδα Περιφερειακός Μηχανισμός Διάγνωσης Αναγκών Αγοράς 

Εργασίας/Περιφέρεια Κρήτης, Πολιτιστικό και Συνεδριακό Κέντρο 

Ηρακλείου, 17 Δεκεμβρίου 2025. 

- «Ενεργή συμμετοχή ως εκθέτης στις Ημέρες Καινοτομίας – Η Κρήτη της 

γνώσης και της παραγωγής – INNODAYS 2025», όπου στο περίπτερο του 

ΠΤΑ Κρήτης – Ενεργειακού Κέντρου διανεμήθηκε πληροφοριακό – 

εκπαιδευτικό υλικό για την Εξοικονόμηση ενέργειας, ΑΠΕ, Ηλεκτροκίνηση, 

Ενεργειακή Μετάβαση κλπ., παρουσιάστηκε βίντεο με τα ευρωπαϊκά έργα και 

τις δραστηριότητες του Περιφερειακού Ταμείου Ανάπτυξης Κρήτης έγιναν 

συναντήσεις και συζητήσεις με φορείς, επιχειρήσεις, και πολίτες, Εκθεσιακό 

Κέντρο Κρήτης, 28 – 30 Νοεμβρίου 2025.  

- Συνεδριάσεις των Επιτροπών Παρακολούθησης του προγράμματος «Κρήτη 

2021-2027», Ρέθυμνο, 04 Ιουλίου 2025. 

- Συναντήσεις Εργασίας της Ομάδας Έργου του έργου Περιφερειακός 

Μηχανισμός Υποστήριξης της Κρήτης για την Προσαρμογή στην 

Κλιματική Αλλαγή.  
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- Συναντήσεις εργασίας της ομάδας Έργου για την υλοποίηση της Πράξης με 

τίτλο: «Ενεργειακές Κοινότητες Πολιτών ΕΚΟΙΝΩ», και παρουσιάσεις του 

προγράμματος σε Τοπικούς Φορείς στην Κύπρο 09 Ιουλίου και στην Κρήτη 

03 Δεκεμβρίου 2025. 

- Συναντήσεις Εργασίας της ομάδας Έργου για τον συντονισμό και την 

παρακολούθηση της υλοποίησης του έργου «Κρήτη Ευρωπαϊκή Περιφέρεια 

Γαστρονομίας 2026» 

- «Συνάντηση εργασίας των Περιφερειακών Ταμείων Ανάπτυξης  

Ελλάδας», Καβάλα 28-30 Μαΐου 2025. 
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Ø ΕΥΡΩΠΑΪΚΑ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΑ – ΕΥΡΩΠΑΪΚΑ ΔΙΚΤΥΑ 

 
- Ολοκλήρωση υλοποίησης και οικονοµικής διαχείρισης από το ΠΤΑ Κρήτης του 

ευρωπαϊκού προγράµµατος  Cizeb : Interreg  Ελλάδα- Κύπρος 2014-2020 
και του Eplanet και οικονοµική διαχείριση του προγράµµατος της Περιφέρειας  
Κρήτης  - Europe Direct 2024. 

 
- Συνεχίστηκε για 14η χρονιά η επιτυχής διαχείριση του Έργου Europe Direct 

2025 της Περιφέρειας Κρήτης. 
 

• Συνεχίστηκε η οικονοµική διαχείριση 3 ευρωπαϊκών προγραµµάτων 
(Περιφέρειας Κρήτης και ΠΤΑ Κρήτης). 
 

• Μέλος στην «Ευρωπαϊκή Οµοσπονδία Περιφερειακών Ενεργειακών και 
Περιβαλλοντικών Οργανισµών (FEDARENE)  
 

•  Συνεργασία µε την ευρωπαϊκή πρωτοβουλία ManagEnergy (Σύµφωνο των 
Δηµάρχων) µε το Ενεργειακό Κέντρο Περιφέρειας Κρήτης 
 
 
 
 

Οι δραστηριότητες αυτές επέτρεψαν την αύξηση της απορροφητικότητας, 
την προσοδοφόρο αξιοποίηση επιπρόσθετων διαθέσιµων ευρωπαϊκών 
πόρων και τη µέγιστη ωφελιµότητα (π.χ. µε αντίστοιχη µείωση του 
µισθολογικού κόστους του ΠΤΑΚ) από την υλοποίηση των 
ευρωπαϊκών προγραµµάτων και των στρατηγικών έργων, για την 
Περιφέρεια Κρήτης. 


